

## Сколько стоит натурализация в Швейцарии? | Combien coûte la naturalisation en Suisse

Автор: Лейла Бабаева, [Женева-Берн-Невшатель](#) , 05.08.2019.



(tdg.ch)

Конфедерация – привлекательная страна, но становится еще привлекательнее, когда подходит срок получения красного паспорта с белым крестом. Во сколько обойдется процедура в Женеве, Невшателе или Люцерне?

|  
La Confédération est un beau pays, mais devient plus beau encore lorsque vient le temps de recevoir le passeport rouge avec une croix blanche. Combien cela coûte à Genève, à Neuchâtel ou à Lucerne?

## Combien coûte la naturalisation en Suisse

Сайт сравнения цен [comparis.ch](http://comparis.ch) опубликовал исследование с полезной информацией: самая дешевая натурализация – в Лозанне, где нужно отдать 800 франков, а самая дорогая – в Швице (3600). Всего две цифры, а уже в целом понимаешь плотность распределения миллионеров в регионах страны.

Если вдаваться в подробности, то стоимость натурализации, которую эксперты подсчитали в столицах кантонов, состоит из трех частей – без пяти минут швейцарец платит «всего» 100 франков сбора Конфедерации, но есть еще кантон и коммуна, где ему вручат желанный документ, и здесь цифры могут удивить, так как заранее установленного тарифа нет. Управления по вопросам натурализации объясняют такую неопределенность тем, что стоимость зависит от объема работы при рассмотрении документов претендента. Авторы исследования узнали цены в самом простом случае – приобретение гражданства без дополнительной административной работы или натурализации детей.

Итак, взрослый холостяк на пути к паспорту потратит в Лозанне 800 франков: 100 пойдут в казну Конфедерации, 450 – кантона и 250 – коммуны, и это самые скромные расценки в списке, разве что в Сионе кантону надо отдать меньше – 355 франков. Есть два других любопытных случая – в Аппенцелле деньги (1000 франков) с новоиспеченных граждан берет только кантон, а потом перечисляет нужную долю коммуна, говорится в коммюнике [comparis.ch](http://comparis.ch). В Женеве та же схема, но в местную казну из кошелька претендента перекачают 1250 франков. Есть случаи, когда аппетиты коммун намного превышают запросы кантона, например, в Люцерне придется расстаться с 2200-2500 и 350 франками соответственно. Перефразируя известное выражение, можно сказать, что путь в Швейцарию вымощен хрустящими банкнотами. Полная таблица с ценами приведена [здесь](#).

Как правило, дешевле натурализоваться в Романдии и Тичино, в немецкоязычной части страны самые скромные тарифы (по сравнению с другими кантонами, конечно) – в Аппенцелле, где в последние годы основная часть новых граждан – выходцы из Косово, Македонии и Сербии. В масштабах всей страны больше всего швейцарских паспортов вручают выходцам из Германии и Италии.

Учитывая разницу размера комиссии, неудивительно, что в 2017 году (более свежих данных пока нет) больше всего новых швейцарцев появилось в Женеве, Невшателе, Во и Вале. Правда, не все они – самые дешевые, Лозанна и Сион – на 1-м и 2-м месте, а Женева и Невшатель – на 6-м и 7-м, но тут перевешивают практические соображения – очевидно, что многим хочется жить именно в этих городах с их возможностями, а не в маленьких Аппенцелле (3-е место по стоимости), Делемоне (4) и Беллинцоне (5).

И напоследок небольшой сюрприз: после уплаты сборов паспорт не оказывается в руках претендента автоматически. Для его получения нужно подать запрос, который обойдется приблизительно в 140 франков. Впрочем, на этот случай есть еще одно выражение: люди, как правило, не ценят то, что досталось им даром или очень дешево.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Желающих получить швейцарский паспорт с каждым годом все меньше  
«Упрощенная не равно автоматическая» натурализация  
Швейцарское гражданство – инструкция по получению](#)

---

**Source URL:**

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/skolko-stoit-naturalizaciya-v-shveycarii>